

EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA.

consagrado á la

VIRGEN MARÍA, MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 480. Alicante 14 de Febrero de 1880 Año XI.

A los amados hijos conde de Sol,
José Carulla, Julian de Vargas,
Ramon Nocedal y demás Directo-
res de los periódicos católicos en
España.—Madrid.

LEON, PAPA XIII.

*Amados hijos, salud y apostólica
bendición.*

Conocidos Nos son los sentimientos de sólida fé y piedad que rebosa la carta que todos en union Nos dirigisteis con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepcion de la Madre de Dios. Por eso mismo la recibimos con gran gozo y contento, aceptando con peculiar afecto de paternal amor vuestros deseos y buenos oficios.

Y puesto que vosotros Nos manifestais con tanta espontaneidad que quereis y habeis de hacer lo que Nos deseamos que hagais con preferencia, cúmplenos ensalzar vuestro celo

y religion, más que exhortaros á que seais perseverantes en las tareas de vuestro espinoso cargo. Tened buen ánimo y valor esforzado, amados hijos, y adheridos á este centro de la unidad católica, y llevando por guias á vuestros Prelados, defended con brio y denuedo la causa de la verdad y de la justicia; obrando de tal manera, que por vuestra fé, caridad y espíritu religioso os hagais completamente dignos del nombre de que con tanto derecho se gloria vuestra ilustre nacion.

Y deseando que vuestro celo y laboriosidad produzcan de dia en dia frutos más abundantes, elevamos á Dios humildes súplicas pidiéndole, por la intercesion de su Madre Inmaculada, que dirija propicio vuestras inteligencias y fecundice con el copioso rocío de su celestial gracia vuestros trabajos para el mayor incremento de su gloria.

Finalmente, como augurio feliz

de los dones del cielo y testimonio seguro de Nuestro amor paternal, recibid, amados hijos, Nuestra apostólica bendición, que con todo el afecto de nuestra alma os enviamos, así como también á todos y cada uno de vuestros cooperadores.

Dado en San Pedro de Roma, dia 17 de Enero, año 1880.

De nuestro Pontificado año segundo.

Leon, Papa XIII.

PULVIS ES ET IN PULVEREM REVERTERIS.

Hemos ya entrado en el tiempo cuadragesimal, tiempo santo en que la Iglesia nuestra madre nos llama á la penitencia, convidándonos con el perdón de nuestros pecados. Para atraernos al buen camino nos recuerda la nada de nuestro ser, que, habiendo nacido del polvo ha de convertirse de nuevo en polvo.

Es la soberbia el germen del pecado, y nada más oportuno para matar en nuestro corazón aquella pasión funesta que el recuerdo de nuestro origen y del fin á que han de venir á parar nuestras concupiscencias y vanidades.

¡Oh, si constantemente tuviéramos ante nuestra consideración estas palabras: *polvo eres y en polvo te has de convertir!* no nos afanaríamos

seguramente tanto por las cosas terrenas; y ántes bien las miraríamos con desprecio y aspiraríamos á las más elevadas del cielo. ¡Cómo reprimiríamos entonces nuestras ambiciones, daríamos de mano á nuestras susceptibilidades, renunciaríamos á nuestros egoísmos y depondríamos nuestra soberbia!

¡Hombre soberbio y pretensioso, que nada quieres reconocer superior á tí; que no quieres humillar tu razón ante la autoridad de Dios, á quien te niegas á adorar por adorarte á tí mismo, piensa *que eres polvo* y que *en polvo te has de convertir.*

¡Hombre ambicioso, devorado por la sed del mando y los honores; que aspiras á sobreponerte á cuantos te rodean, y engreído luego y embriagado por aplausos y adulaciones, te crees superior á los demás y con derecho á despreciarlos, y miras con desden á tu prójimo! piensa *que eres polvo* y que *te has de convertir en polvo.*

¡Hombre avaro, sediento de riquezas incapaces de saciar tu codicia, en cuyas aras sacrificas á tu prójimo que acude á tí en su necesidad; que cierras tu corazón á la piedad y tu oído á la voz del indigente, no teniendo misericordia ni aún de tí mismo por amor á ese vil metal que es todo tu tesoro! piensa *que eres polvo* y que *te has de convertir en polvo.*

¡Mujer lujuriosa, que sólo empleas tus encantos en la seducción, que procuras con malas artes embe-

llecer tu rostro, mientras tienes tu corazon feo y súcio como el pecado, en cuyo cieno te revuelcas; que pasas dias y noches en preparar las galas con que pretendes atraer hácia tí las miradas de disolutos adoradores! piensa, si es que pensar puedes, *que eres polvo y que te has de convertir en polvo.*

¡Oh nosotros todos, que cuidando sólo del bienestar de esta vida, nos afanamos por todo lo que pueda recrear nuestros sentidos y regalar nuestro cuerpo, olvidándonos de nuestra alma, que es lo único que ha de sobrevivir de nuestro ser! pensemos, sí, pensemos que *somos polvo y en polvo nos hemos de convertir.*

MOVIMIENTO CATÓLICO.

Por la Secretaria de Cámara de este obispado, se nos ha remitido para su insercion en nuestro SEMANARIO, la siguiente Real orden:

Ministerio de Gracia y Justicia.

Ilmo. Sr.: El Ministerio de Ultramar dice á este de Gracia y Justicia con fecha 18 de Diciembre último, lo que sigue:

«Excmo. Sr.: Debiendo procederse á la provision en propiedad de la Parroquia de San José de la ciudad de Santa Isabel de Fernando Poó, con la dotacion anual de mil qui-

nientos pesos, y deseando que el nombramiento recaiga en sacerdote digno por todos conceptos, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que por conducto de V. I. se haga saber á los Prelados de la Península para que poniéndolo estos á su vez en conocimiento del clero de sus respectivas Diócesis, remitan con su informe á este Ministerio á la mayor brevedad las exposiciones que puedan presentárseles en solicitud de dicho Beneficio.

De Real orden, comunicada por el Sr. Ministro de Gracia y Justicia, lo traslado á V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 22 de Enero de 1880.—El subsecretario, Nicanor de Albarado.—Sr. Obispo de Orihuela.»

INGLATERRA.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre las siguientes noticias cortadas de una correspondencia de Lóndres:

«El Rdo. William H. Lyall, último rector de San Dionisio Backchurch, en la Cité, ha abjurado el protestantismo, entrando en el gremio de la Iglesia católica.

»Esta conversion, despues de la de Orby Shipley, ha producido gran emocion, y, como aquella, está des-

tinada á producir grandes resultados.

»Por lo demás, lo que tiene de más notable es que debe atribuirse al libro y á la polémica levantada por el libro, ó mas bien libelo ritualista del Dr. Litledole, cuyo título es: *¿Por qué los disidentes no se hacen católicos?*

»No podia suceder otra cosa. El mismo Orby Shipley se ha encargado de contestar en una série de cartas dirigidas al Presidente de la Iglesia inglesa; cartas que son modelo de lógica, de erudicion y de estilo.

»Ya se han publicado tres, contando con lo que ha aparecido hoy en *The Tablet*, y ya se quiere que se den en forma de libro, y ya hoy el mismo *Tablet* publica cartas de católicos que se comprometen á pagar los gastos de la impresion.

»No puedo resistir al deseo de transcribir un párrafo de la última carta, en que se contesta á la afirmacion del Dr. Litledole, de que los que se convierten cambian la cruz de los combates por el ramo de oliva.

«En estos últimos años, dice Orby Shipley, trescientos pastores anglicanos (quiero citar números redondos, porque son mas) se han convertido al Catolicismo, y de ellos ochenta estaban casados. Pues bien: más de la mitad de los trescientos; más de ciento cincuenta, son hoy sacerdotes de la Iglesia católica; ¿y se puede decir de estos, que han cam-

biado la cruz de los combates por el ramo de oliva? Señálense las luchas que tuvieron que sufrir cuando eran protestantes y las en que están envueltos desde que son católicos, y se verá que lo contrario de lo que dice el Dr. Litledole es lo cierto.

»Protestantes, eran ricos, y católicos, se ven muchos reducidos á ganar el pan cotidiano; protestantes, contaban con toda clase de protecciones, y católicos, tienen que luchar con muy inveteradas preocupaciones; protestantes, gozaban de una libertad de espíritu y de accion, sobre las que pueden muy poco las autoridades jerárquicas, y católicos, su obediencia tiene que ser cualesquiera que sean sus luchas interiores, inmediata y ejemplar.»

Así, con esta elocuencia sigue el ilustre comentador reduciendo á polvo las alegaciones del Dr. Litledole, concluyendo su carta así:

«Decís que los ritualistas, puseistas y disidentes que se han convertido al Catolicismo lo han hecho porque no podian esperar reformas en la Iglesia establecida; y la verdad es que su conversion sólo se explica porque no hay otra reforma posible, así en la Iglesia establecida como en el ritualismo y todas las disidencias, que la vuelta á la Iglesia católica.»

El tribunal de policía ha condenado á un carpintero llamado Doswon á cinco chelines de multa por haber

blasfemado del santo nombre de Dios como un pagano», dijo el juez.

Desgraciadamente, no recordamos haber leído una noticia semejante referente á España en los periódicos españoles, por más que á todas horas se oye blasfemar en las calles de Madrid.

FRANCIA.

En la sesión del día 19, el Sr. Keller pronunció un excelente discurso contra la proposición del Sr. Sée, relativa á la enseñanza secundaria de las jóvenes.

«El objeto, dijo el orador católico, es batir en brecha la enseñanza religiosa, creando numerosos colegios de niñas y organizando un sistema de pensiones, que pagarán los contribuyentes y distribuirá el ministro de Instrucción pública.»

Hizo después un caluroso elogio de la mujer francesa tal como la ha formado la Religión.

«Se quiere, añadió, sustituir la moral católica con la moral republicana; y á fin de que la niña no experimente la influencia religiosa, se propone la creación de plazas de internas.»

Sin embargo, el mismo Sr. Sée reconoce los inconvenientes y peligros de vivir en el colegio, y censura á la Universidad, que en este punto imitó á los Jesuitas.

»Santa Genoveva, la santa madre de San Luis, Juana de Arco, Juana Huchette, Santa Juana Francisca Fremiot, abuela de madame de Sevigné, y tantas otras glorias de Francia no fueron nada á los ojos del señor Sée.

»¿Quién había de decir á la Francia de Carlomagno y de San Luis que en la Cámara de diputados un orador judío había de insultar á todas las mujeres francesas anteriores á la época de la Revolución?

»Porque sepase que el hombre que faltó á las consideraciones que impone la educación, ya que no otra cosa, es judío de nacimiento. ¿Cuál es el programa de educación imaginado por el Sr. Sée? Pide que se enseñe la moral laical y librepensadora.

»Fuera de la Religión no hay regla segura de moral.

»Se pretende establecer liceos donde se mostrará á las niñas la efigie del ministro de Instrucción pública (Risas), y por la golosina de las pensiones se espera decidir á las familias á que confíen sus hijas á maestras sin Dios. Se quieren comprar las almas.»

El orador realista terminó con una elocuente protesta, abandonando la tribuna, acompañado por los aplausos de la derecha.

El discurso del Sr. Keller, replicó el autor de la proposición, preguntando ¿qué era la mujer antes de

1789? Y se contestó, *nada*; respuesta que arrancó la risa de labios de sus mismos amigos.

ALEMANIA.

El arzobispo de Breslau ha llegado á un arreglo con el gobierno alemán, según el cual recobrará la administración de la parte prusiana de su diócesis.

Dice la *Norddeutsche Allgemeine Zeitung*:

«La cuestión de las escuelas mixtas ha sido objeto de viva discusión en la Cámara de los diputados, con motivo de la proposición de Elbins. El ministro de Cultos ha declarado que su opinión personal era que no se continuase promoviendo la creación de tales escuelas.

«Es conocido el voto de la Cámara, que por gran mayoría aprobó la orden del día, recomendando dicha proposición al gobierno; y no dudamos que esta resolución encontrará tanto más eco en el país, cuanto que no se ocultan los resultados de las experiencias verificadas para poner en práctica el sistema de escuelas mixtas. Ha sucedido así poco tiempo hace con motivo de una petición enviada al ministro de Cultos por la ciudad de Kaltowitz (Silesia).

«No podemos persuadirnos de que interese al Estado el privar á la ju-

ventud de la educación moral basada en la Religión, y mucho menos que el Estado, que protege las escuelas, haga de ellas un plantel de irreligión.

»Por fortuna, la opinión pública no se dejará guiar de meras abstracciones, puesto que la experiencia da cada día resultados más claros.»

El *Westfälischer Mercur* del 7 del pasado publica un documento que indica que el ministro Puttkamer piensa en reparar los daños causados á la educación de la juventud por su predecesor. El documento es una circular dirigida por el inspector de instrucción pública de Munster á los párrocos católicos de aquella ciudad, circular que dice:

»En virtud de real decreto, vuestra reverencia está facultado para recobrar en las escuelas de su parroquia la dirección de la enseñanza religiosa, según el programa escolástico, y á la vez se permite de nuevo á vuestra reverencia y á los demás sacerdotes de la parroquia el dar por sí mismos dicha enseñanza.

»Donde vuestra reverencia, con los demás sacerdotes de la parroquia, desee desempeñar dichas funciones, tendrá la bondad de manifestarme la parte de la enseñanza religiosa que en cada clase dará el clero, y las horas que le parecen más á propósito para ello. La distribución de las horas de las demás cla-

ses se modificará en la forma que sea necesaria al efecto.»

MOSÁICO.

Para que nuestros lectores se formen una idea aproximada de la clase de prefectos que hoy se *usan* en Francia, contaremos, con referencia á un periódico de Paris, que un prefecto entró en la iglesia, hallándose ésta llena de gente, y durante largo espacio de tiempo estuvo con el sombrero puesto, á pesar de las exhortaciones del pertiguero.

¿De qué taberna habrá salido el tal prefecto?

Todos los periódicos alemanes dan diariamente noticia de gran número de abjuraciones de los viejo-católicos que vuelven á entrar en el seno de la única Iglesia verdadera.

Esto por una parte, y por otra el tono del valiente periódico *Germania*, nos hace pensar que el restablecimiento de la paz religiosa en Alemania no ha de tardar en ser un hecho consumado.

La gloria de Leon XIII, que ha obtenido este favorable resultado, que ven con rabia los revolucionarios, será inmortal, y su nombre pasará á la historia con una corona inmarcesible de bendiciones.

La salud de Su Santidad es exce-

lente. En estos últimos dias ha recibido á gran número de personas distinguidas. A un diplomático que le hablaba de las dificultades de la época presente, Leon XIII contestó con las siguientes palabras:

«Los católicos nada tienen que temer, porque Dios vela por la Iglesia; el arma más poderosa que el hombre puede emplear para librarse de todos los peligros es la oracion y las buenas obras.»

Parece que el Nuncio apostólico en Viena ha dirigido al Sumo Pontífice comunicaciones de gran interés, y altamente satisfactorias.

En el *Waterland* de Viena encontramos el texto de la Declaracion del baron Haymerle en la delegacion austriaca, referente á la conservacion de la embajada austro-húngara cerca de la Santa Sede. Dice así el baron Haymerle:

«En años anteriores se propuso diferentes veces la supresion de este cargo (embajador cerca del Vaticano); pero siempre se rechazó, por razones gravísimas. No fué únicamente por respeto al antecesor del actual Pontífice por lo que se tomó esta resolucion; y por cierto que difícilmente podrian aducir razones para tratar con ménos respeto que al anterior al Papa actual, que por su actitud conciliadora goza en Europa de universales simpatías.»

«Por lo demás, no corresponde ni á la posición, ni á las tradiciones de Austria, ni á las convicciones de la gran mayoría de sus habitantes, el tomar la iniciativa de suprimir el cargo de embajador cerca de la Santa Sede.»

La Cámara de diputados, ó, para hablar con más propiedad, la mayoría de la Cámara de diputados, ha declarado que el ejército no necesita capellanes, aunque en determinados casos permite que *los ministros de los diversos cultos pueden prestar sus servicios á los soldados y oficiales.*

De suerte que deja al arbitrio de los jefes dotar á los cuerpos de capellanes. Los jefes, pues, sin oponerse á las prescripciones de la ley, podrán prescindir de los sacerdotes en todo y por todo.

Y como el gobierno se encarga de elegir jefes de su agrado, resultará que los soldados vivirán y morirán como perros.

Aun así y todo, Clemenceau continúa llamando clerical al ministerio Freycinet-Ferry.

CULTOS RELIGIOSOS.

Hoy sábado, en la Colegial, á las ocho, y en Santa María, á las nueve, misa de renovación.

En la iglesia de Religiosas Agustinas, ejercicio de la Felicitación Sabatina, á la Inmaculada Concepción de María Santísima, á las cuatro y media de la tarde.

Domingo.—En la Colegial, á las nueve y media, misa mayor. El Dr. D. Casiano Quilez, canónigo Magistral de dicha iglesia, expondrá el Sagrado Evangelio en esta misa.—Por la tarde, á las cuatro menos cuarto, se rezará el Santo Rosario; se expondrá un punto de doctrina cristiana y seguirá el sermón cuadregesimal á cargo de D. Joaquín García, canónigo de la misma iglesia.

En Santa María, á las nueve, misa conventual con sermón que predicará D. Rafael Amat, capellán de las Casas de Beneficencia.

En Ntra. Sra. de Gracia, misa á las cinco y media, y á las diez la del Regimiento.—Por la tarde, á las cuatro, el Santo Rosario; continúan los ejercicios de Cuaresma y sermón que predicará D. Tomás Domenech, vicario de la misma.

Martes.—En las Agustinas, á las cuatro y media de la tarde, sermón y Trisagio en honor de la Santísima Trinidad, con exposición del Santísimo Sacramento.

Jueves.—En las Capuchinas, á las cuatro y media, sermón á cargo de don Enrique Farach, sochantre de Sta. María; seguirá el Trisagio y reserva.

Viernes.—En la Colegial, á las diez, misa de feria, cantada, con sermón á cargo de D. José Carratalá, vicario de la misma.

En Santa María, á las cuatro de la tarde, habrá un punto doctrinal y sermón á cargo del predicador cuadregesimal D. Rafael Amat.